
 

 

Összefoglaló az oktatásügyi közvetítői szolgálatról szóló … OKM rendelethez 

 

A közoktatásról szóló 1993. évi LXXIX. törvényt (a továbbiakban: közoktatási törvény), 

valamint a felsőoktatásról szóló 2005. évi CXXXIX. törvényt (a továbbiakban: felsőoktatási 

törvény) módosította a Magyar Köztársaság 2009. évi költségvetését megalapozó egyes 

törvények módosításáról szóló 2008. évi LXXXII. törvény.  

A közoktatási és felsőoktatási törvény rögzíti, hogy szabályozni kell az oktatásügyi 

közvetítői szolgálat igénybevételének rendjét, feladatait, működését, mellyel az oktatásügy 

területén biztosítottá válik az alternatív vitarendezési eljárás alkalmazása, amely a viták 

takarékos és gyors, bíróságon kívüli rendezését biztosíthatja. E szabályozásnak mindemellett 

illeszkednie kell az európai (nemzetközi) standardokhoz, valamint a mára már jelentős 

részben kialakult hazai szabályozási környezethet.  

A felsőoktatási törvény értelmében a hallgatót megilleti az érdekérvényesítés és a 

jogorvoslat joga, e körben különösen, hogy igénybe vegye az oktatásügyi közvetítői 

szolgálatot, amely egyébként a felsőoktatási intézmény minden alkalmazottjának joga is 

egyben. A törvény 104. §-a szerint az oktatásért felelős miniszter feladatai közé tartozik, hogy 

az oktatásügyi közvetítői szolgálaton keresztül elősegítse a felsőoktatásról szóló törvényben 

meghatározott jogokkal kapcsolatban keletkezett vitás ügyek rendezését, feltéve, hogy a vitás 

ügy rendezése nem tartozik más külön törvényben szabályozott közvetítői vagy békéltetői 

eljárásra.  

A közoktatásról szóló törvény 13. §-ának (6) bekezdése értelmében a szülőt megilleti a 

közérdekű igényérvényesítés joga. Ez alapján a szülő eljárást indíthat, vizsgálatot 

kezdeményezhet az intézmény vezetőjénél, az intézmény fenntartójánál, a jegyzőnél, a 

főjegyzőnél, a közoktatási feladatkörében eljáró oktatási hivatalnál vagy más hatóságnál 

minden olyan esetben, amikor konkrétan nem határozhatók meg a jogaiban sértett személyek, 

illetve a veszélyeztetett személyek köre. A szülő saját vagy gyermeke ügyében, valamint a 

közérdekű igényérvényesítés során is igénybe veheti az oktatásügyi közvetítői szolgálatot. 

Oktatásügyi közvetítői szolgálatként a Kormány az Oktatáskutató és Fejlesztő Intézetet 

jelölte ki. 

Az előterjesztés az oktatásügyi közvetítői szolgálatról szóló rendelettervezetet 

tartalmazza. A tervezet rögzíti, azon személyek körét, akik a közoktatási, a felsőoktatási, és a 

szakképzési törvényben meghatározott joguk sérelme esetén igénybe vehetik az oktatásügyi 

közvetítői szolgálatot. A rendelettervezet értelmében a közvetítői eljárás célja olyan írásbeli 

megállapodás létrehozása és megkötése, amely alkalmas a vitában érdekelt felek közötti 

konfliktus rendezésére, az okozott sérelem orvoslására, a jogkövető magatartás elősegítésére.  

A közvetítői eljárás a közvetítő vezetésével folyik, akit a Szolgálat jelöl ki. A magyar 

jogrendszer és az ágazati szabályok ismerete és a megfelelő szakképzettség nélkül nem 

biztosítható a szakszerű és hatékony oktatásügyi közvetítői szolgáltatás. Ennek érdekében 

korlátozni szükséges az oktatás területén ilyen tevékenységet végzők körét. A rendelettervezet 

értelmében közvetítői tevékenységet csak az a természetes személy végezhet, aki 

cselekvőképes, felsőfokú iskolai végzettséggel és közvetítő (mediátor) szakképzettséggel 

rendelkezik.  

A rendelettervezet meghatározza a közvetítő kijelölésének folyamatát, az 

összeférhetetlenségi szabályokat, a közvetítői eljárás részletszabályait. A közvetítői eljárásban 

szakértő és más harmadik személy bevonására is van lehetőség a tervezet értelmében. A 

tervezet megköveteli a közvetítőtől, hogy a közvetítői eljárás lezárását követően jelentésben 

tájékoztassa a Szolgálatot az eljárás kimeneteléről. A rendelettervezet tartalmazza a 

közvetítővel szemben benyújtott panaszok kezelésének eljárásrendjét.  

Az előterjesztés eleget tesz a Nemzeti Ifjúsági Stratégia 2010-2011. évekre vonatkozó 

cselekvési tervéről szóló 1012/2010. (I. 22.) Korm. határozat mellékletének 3.6. pontjában 



 

 

foglaltaknak, amelynek értelmében elő kell segíteni az iskolai agresszió és konfliktusok 

megelőzését, kezelését többek között az oktatásügyi közvetítői hálózat működtetésével.  


